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ПОЛОЖЕНИЕ О ПЕДАГОГИЧЕСКОМ СОВЕТЕ

Педагогический совет ОУ является постоянно действующим органом для рассмотрения основных вопросов учебно-воспитательной работы.

В состав педагогического совета входят директор ОУ, его заместители, организатор внеклассной и внешкольной воспитательной работы, военрук, учителя, воспитатели, старший пионервожатый, библиотекарь, председатель родительского комитета.

В каждый новый учебный год избирается секретарь педсовета для записывания протоколов и ведения документации.

Решения педагогического совета принимаются простым большинством голосов при отсутствии на заседании не менее двух третей его представителей. При равном количестве голосов решающим является голос председателя совета (директора ОУ). В случае несогласия с решением педагогического совета директор ОУ приостанавливает проведение решения в жизнь и доводит об этом до сведения районного отдела народного образования.

В течение учебного года проводится пять педсоветов: один раз в четверть и в конце учебного года. Пятый педсовет проводится в три заседания – допуск к экзаменам, по итогам экзаменов за одиннадцатый класс. первый педсовет проходит до начала учебного года, в конце августа, и посвящен, как правило, утверждению годового плана ОУ, обсуждению доклада директора ОУ по анализу работы за прошлый год и фундаментальному обсуждению задач на новый учебный год.

Последующие педсоветы разрабатывают основные проблемы обучения и воспитания с главной задачей искоренения недостатков по обсуждаемому вопросу и внедрению в практику научно обоснованных рекомендаций.

К подготовке педсовета подключаются отдельные работники ОУ, а иногда методические объединения, которые изучают работу учителей и предварительно обсуждают сильные и слабые стороны учебного процесса с общепедагогических позиций.

Решение педсовета фиксируется в протоколе и отдельно вывешивается в учительской для ориентации. В решении имеется приписка о контроле за выполнением решений. Результаты контроля должны обсуждаться в рабочем порядке, о них  докладывается на следующем педсовете. 

