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ПОЛОЖЕНИЕ О СОВЕТЕ СТАРООРЬЕБАШЕВСКОЙ ОСНОВНОЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ

В целях содействия осуществлению самоуправленческих начал, развитию инициативы коллектива, реализации прав автономии образовательного учреждения в решении вопросов, способствующих организации образовательного процесса и финансово-хозяйственной деятельности; расширению коллегиальных демократических форм управления и воплощая в жизнь государственные принципы управления, создаются и действуют органы самоуправления: конференция и Совет образовательного учреждения. 

1. КОНФЕРЕНЦИЯ.

Высшим органом самоуправления образовательного учреждения является конференция образовательного учреждения.

· Избирается прямым открытым голосованием Совет образовательного учреждения, его председателя, определяет срок их полномочий;

· Принимает устав образовательного учреждения и решает вопрос о внесении вы него необходимых изменений;

· Определяет основные направления и развития образовательного учреждения, выбор учебных дисциплин и курсов образовательного процесса; рассматривает предложения об изменении типа образовательного учреждения, языку обучения; утверждает источники дополнительного финансирования и рассматривает вопрос об укреплении, развитии материально-технической базы образовательного учреждения;

· Обсуждает внедрение профилей начальной профессиональной подготовки обучающихся (воспитанников);

· При необходимости создает временные или постоянные комиссии, устанавливает их полномочия, утверждает их положения;

· Заслушивает отчеты Совета образовательного учреждения;

· Конференция проводится не реже одного раза в год.

2. СОВЕТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ.

Организует выполнение решений конференции образовательного учреждения;

Обсуждает перспективный план развития общеобразовательного учреждения;

Ежедневно после уроков дежурные вместе сч дежурным учителем проверяют состояние классов, мебели, оценивают дисциплину учащихся класса и проставляют оценки в дневнике дежурного.

Оценку ставит старший дежурный в присутствии учащихся класса. Поведение, чистота, сохранность мебели оценивается оценками «5», «4», «3», «0».

Устанавливает распорядок работы образовательного учреждения, продолжительность учебной недели и учебной недели и учебных занятий в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса, выбирает по согласованию с органом управления образованием муниципалитета график каникул и устанавливает сроки их начала;

Утверждает правила внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения;

Поддерживает общественные инициативы по совершенствованию и развитию обучения и воспитания молодежи, творческие поиски педагогических работников в организации опытно-экспериментальной работы; определяет пути взаимодействия образовательного учреждения с научно-исследовательским, производственными, кооперативными организациями, добровольными обществами, ассоциациями, творческим союзами, другими государственными, негосударственными, общественными институтами с целью создания необходимых условий для разностороннего развития личности обучающихся (воспитанников) и профессионального роста педагогов;

Заслушивают администрацию рациональном расходованию бюджетных ассигнований на деятельность образовательного учреждения; указывает источники финансирования; согласует распределение средств образовательного учреждения;

Заслушивает отчеты о работе директора учреждения, его заместителей и других работников, знакомится с итоговыми документами по проверке органами управления образованием деятельности данного образовательного учреждения и заслушивает выполнение мероприятий по устранению недостатков в его работе;

Все решения Совета ОУ своевременно доводятся до сведения коллектива ОУ, родителей (лиц их замещающих) и учредителей;

Совет ОУ собирается не реже четырех раз в год.  Члены Совета ОУ выполняют свои обязанности на общественных началах. Конференция ОУ может досрочно вывести члена совета из его состава.
КОНТРОЛЬ ЗА ДЕЖУРСТВОМ.

За дежурство дежурному классу ставятся оценки. Ежедневно после окончания занятий дежурные учителя оценивают качество дежурства, патрулей своего этажа и делают запись об этом в журнале учета дежурства.

На основании записей дежурных учителей дежурный администратор ОУ начисляет оценки.

За допущенные беспорядки (ходят в шапке, бегают, открывают окна, сидят на подоконнике, кидаются снегом и т.д.) у каждого класса снижается оценка за дежурство.

ПОЛОЖЕНИЕ О ДЕЖУРСТВЕ ОУ.

С целью соблюдения порядка и сохранности мебели, учебно-наглядных пособий в ОУ организуется дежурство учащихся.

Патрули назначаются классными руководителями сроком на одну неделю. За состояние дежурства отвечают члены учкома дежурного класса.
