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 Внеурочная деятельность в школе осуществляется в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов, основной образовательной программы начального общего образования  через модель дополнительного образования.

    Пояснительная записка.

Приоритетным направлением ФГОС второго поколения является развитие потенциала личности.

Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся. Внеурочная деятельность понимается сегодня преимущественно как деятельность, организуемая во внеурочное время для удовлетворения потребностей учащихся в содержательном досуге, их участии в самоуправлении и общественно полезной деятельности. В настоящее время в связи с переходом на новые стандарты второго поколения происходит совершенствование внеурочной деятельности.

Настоящая программа создает условия для социального, культурного и профессионального самоопределения, творческой самореализации личности ребёнка.
Цели и задачи.
Основными задачами воспитания на современном этапе развития нашего общества являются: формирование у обучающихся гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, инициативности, самостоятельности, способности к успешной социализации в обществе.

Правильно организованная система внеурочной деятельности представляет собой ту сферу, в условиях которой можно максимально развить или сформировать познавательные потребности и способности каждого учащегося, которая обеспечит воспитание свободной личности. Воспитание детей происходит в любой момент их деятельности. Однако наиболее продуктивно это воспитание осуществлять в свободное от обучения время. 

Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся.  Занятия проводятся в форме  кружков. Посещая кружки , учащиеся прекрасно адаптируются в среде сверстников, благодаря индивидуальной работе руководителя, глубже изучается материал. На занятиях руководители стараются раскрыть у учащихся такие способности, как организаторские, творческие, что играет немаловажную роль в духовном развитии подростков.

Внеурочные занятия должны направлять свою деятельность на каждого ученика, чтобы он мог ощутить свою уникальность и востребованность.

Часы, отведенные на внеурочную деятельность, не учитываются при определении обязательной допустимой нагрузки учащихся. 

Разработанная система мероприятий позволит создать условия для организации внеурочной деятельности в соответствии с требованиями внедрения ФГОС начального образования в МОБУ Староорьебашевская ООШ.

Цель программы: создание условий для организации успешной реализации внеурочной деятельности. 

Задачи программы:
· привести в соответствие требованиям ФГОС нормативно-правовую базу ОУ;

· организовать методическое сопровождение педагогов, внедряющих ФГОС через проведение семинаров, курсовую подготовку; 

· информировать участников образовательного процесса по ключевым позициям подготовки к введению ФГОС

Внеурочная деятельность направлена на развитие воспитательных результатов: 
· приобретение учащимися социального опыта;

· формирование положительного отношения к базовым общественным ценностям;

· приобретение школьниками опыта самостоятельного общественного действия. 

Модель воспитательного пространства
В соответствии с федеральным образовательным стандартом начального общего образования (ФГОС НОО) основная образовательная программа начального общего образования реализуется, в том числе, через внеурочную деятельность.

Под внеурочной деятельностью в рамках реализации ФГОС НОО следует понимать образовательную деятельность, осуществляемую в формах, отличных от классно-урочной, и направленную на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

Кроме того, внеурочная деятельность в начальной школе позволяет решить еще целый ряд очень важных задач:

- обеспечить благоприятную адаптацию ребенка к школе;

- оптимизировать учебную нагрузку обучающихся;

- улучшить условия для развития ребенка;

- учесть возрастные и индивидуальные особенности обучающихся;

 Внеурочная деятельность в рамках ФГОС НОО направлена, прежде всего, на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.а дополнительное образование детей предполагает, прежде всего, реализацию дополнительных образовательных программ. Таким образом, на базе МОБУ создается программно-методическое пространство внеурочной деятельности детей. 

 Направления внеурочной деятельности.
По результатам анкетирования родителей было выявлено, что существует потребность в организации работы целого ряда кружков и секций различных направлений, которая даст основания для наиболее полного раскрытия и развития индивидуальных способностей каждого ребенка. Среди направлений были выделены следующие: 

1 – общественно-полезное;

2 - спортивно-оздоровительное;

Каждое из этих направлений реализует определенные наклонности ребенка 

Так, занятия в спортивном кружке «Аэробика» дают ребенку возможность реализовать накопившуюся энергию, прививают навыки ЗОЖ, способствуют физическому развитию учащихся, а так же вырабатывают такие качества характера личности, как настойчивость, чувство коллективизма, упорство, выносливость и др.

Кружок  прикладного характера «Умелые руки» ( оригами,вязание, вышивка и др.) особенно важен  для детей младшего школьного возраста, так как дает не только навыки, которые пригодятся в жизни каждому, но и развивают моторику, что очень важно для формирования навыков письма.

 Реализация программы.
Исходя из задач, форм и содержания внеурочной деятельности, базовая модель может быть реализована через:

- организацию деятельности кружков;

- деятельность иных  педагогических работников  в соответствии с должностными обязанностями квалификационных характеристик должностей работников образования; 

 Организация работы по направлениям.
Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (общественно-полезное, спортивно-оздоровительное) через организацию регулярных внеурочных занятий: проведение кружковых занятий, соревнований, и т.п. Так же важна организация отдыха в каникулярный период. 

Реализация целей и задач развития личности по разным направлениям происходит посредством деятельности кружков , а так же работой классных руководителей. При отборе содержания и видов деятельности детей учитываются интересы и потребности самих детей, пожелание родителей, опыт внеурочной деятельности педагогов и материально-техническая база школы. Реализация программы проводится по следующим направлениям:  спортивно-оздоровительное, общественно-полезное .

- Спортивно-оздоровительное направление представлено   кружком «Аэробика».
- общественно-полезное направление реализуется через работу  кружка  «Умелые руки»
№
Направление 
Кол-во часов в неделю
Название кружкового объединения данного направления
Примечания
1.
Общественно-полезное
2

« Умелые руки»
  Все учащиеся
2

Спортивно-оздоровительное

2

« Аэробика»
       Все учащиеся
Итого

4
Группа участников программы:
- заместитель директора по УВР  Исликаева Ю.С.;
 - учитель начальных классов Ибакаева И.Т.;

 - учитель начальных классов Шуматиева Н.Б.;
Ожидаемые результаты.
 В ходе реализации данной программы ожидается:

· улучшение условий для развития личности и самореализации каждого ребенка;

· увеличение числа детей, охваченных организованным досугом; 

· воспитание уважительного отношения к своей школе, своей стране; 

· воспитание у детей  навыков здорового образа жизни; 




